

# 大学生西安创业最高可贷款50万

## 按期还款全额贴息

在西安创业,最高可贷款多少呢?近日,西安市人社局、市财政局、中国人民银行西安分行营业管理部等联合下发文件,对小额担保贷款、创业贷款等政策进行调整,劳动密集型创业贷款额度从200万元提高到400万元。

**劳动密集型创业最高可贷400万**

据了解,为充分发挥劳动密集型创业吸纳就业的倍增效应,有效缓解中小企业融资难问题,此次对劳动密集型创业贷款额度进行了大幅提高,由原来的200万元提高至400万元,期限两年,贴息一半。

贷款条件:企业须是经营规范,财务制度健全,当年吸纳下岗失业人员、高校毕业生、复员转业退役军人及农村

富余劳动力等就业困难人员达到企业职工人数30%以上(100人以上的企业达到15%以上)、签订一年以上的劳动合同、缴纳社会保险的劳动密集型小微企业。

如何申请:符合条件的企业可以向西安市就业服务中心申请,同级财政部门复核。金融机构根据企业规模合理确定贷款额度。

**大学生创业贷款:法人代表户籍改为陕西省境内**

今年,西安市发放大学生创业贷款191笔,金额7505万元,发放大学生小额贷款1245笔,金额9413万元。目前,西安市市级财政已筹措5000万元设立大学生创业基金,并成立西安市大学生创业贷款协调工作办公室。此次也放宽了大学

生贷款方面的条件。

贷款条件:对近五年毕业或年龄不超过三十五周岁、取得大专以上学历的高校毕业生,创办的经济实体注册地和纳税关系在西安市行政区域内的,可申请不超过50万元的创业贷款,期限两年,大学生创业贷款执行基准利率,不上浮,按期还款还将由原来的贴息一半调整为全额贴息,大学生法人代表户籍范围放宽到陕西省境内。

大学生从事个体经营申请小额贷款,将贷款额度提高10万元,从事微利项目的,由财政全额贴息。

提交材料:1.《西安市大学生创业贷款申请表》(附件2)一式五份;2.借款人身份证、户籍关系原件及复印件;3.

借款人学历证书原件及复印件;4.《陕西省就业失业登记证》或《陕西省个人自主创业优惠证》原件及复印件;5.大学生创业培训证书(含SYB培训证书)原件及复印件;6.营业执照、法人代表证和税务登记证原件及复印件;7.场地证明原件及复印件;8.中国人民银行西安分行营业管理部出具的个人、企业信用报告;9.创业计划书。

1.大学生申请创业贷款,需经户籍所在地的街道、乡镇劳动保障事务所或户口档案代理的省、市公共就业服务机构等初审单位核实情况,并在申请表上签署意见大学生户籍关系在西安市街道、乡镇的,由街道乡镇劳动保障事务所审核推荐户籍和档案关系在省、市各级人力资源市场的,由所在地

人力资源市场审核推荐,出具《人力资源市场、人才中心证明及承诺书》。

2.由借款人向西安市大学生创业贷款协调工作办公室申报,经该办公室审核户籍关系不在西安市行政区域内、属于陕西省境内的大学生,创办的企业注册地和纳税关系在西安市行政区域内,且正常经营一年以上的,可直接向西安市大学生创业贷款协调工作办公室提出贷款申请。

3.西安市经济技术投资担保有限公司考察项目,同意后办理担保手续,经办银行核贷属于高科技项目或现代农业、现代服务业项目,提交到西安市科学技术局进行项目的可行性评审,担保机构办理担保手续,经办银行核贷。(周艳涛)

# 别让拥抱藏铜臭



12月8日,网友“浪漫红尘”在扬州一知名网站发帖,质疑江都区商贸幼儿园以提供“拥抱”服务为由强收80元费用,引起网友热议。10日,面对扬子晚报记者采访,商贸幼儿园园长表示,网友的说法不太全面,这80元不是“拥抱费”,而是“精品教育费”,拥抱只是精品教育服务中的一项。而江都区教育局相关负责人明确告诉扬子晚报记者,该幼儿园的这项收费属乱收费,他们会核实后,责令将费用退还家长。

如今的教育,没有做不到的,只有想不到的。这80元明明是一项乱收费,江都区商贸幼儿园却要说是“精品教育费”。穿上“精品”的马甲,就让人看不出骨子里是啥样了?也亏该幼儿园想得出来。

幼儿园作为一个教育机构,就是要为孩子提供力所能及的优质教育服务。“精品教育”本就包含在优质服务中,而江都区商贸幼儿园只不过是跟家长玩了一回概念股——我们另外收你们80元钱,属于“精品教育费”,是本职教育服务的额外部分,你们必须花钱购买这样的特殊服务。这是为孩子孩子好!许多家长不明就里,当了一回冤大头,只要孩子每天被老师“热情”拥抱,哪管老师的微笑里藏着多少铜臭!

教育不该被社会妖魔化,但也不该被教育者自身异化。撇开其他教育服务不谈,像幼儿园教师每天拥抱一下孩子,应该说是举手之劳,没多少特别之处。如果硬要将拥抱上升为“精品教育”的范畴,那满眼尽是“精品教育”——上课夸奖孩子几句、在孩子的额头贴一朵小红花、陪孩子唱歌游戏等等。出于经济利益考量,教育者自身异化教育服务,是师德滑坡的体现,理当受到社会舆论的谴责。

学校是圣洁之地,不能藏污纳垢。近些年来,无论是中小学幼儿园,还是高等院校职业学校,似乎都被镀上一层黄灿灿的金钱之色,本该学校和教师的分内事,偏偏要当做额外的工作区别对待,让家长另外掏钱购买所谓的“精品教育”。为了自己的孩子能不受影响地完成学业,家长即便明知是套儿,也不得不往里钻——算你们狠,认输!所以,这些年来,教育的口碑一直不佳,从城市到农村,从发达地区到贫困地区。从发达到落后,因为教育这么胡来,因为师德不纯的教育之下很难培养出德才兼备的人才。(钱桂林)

# 陕西表彰大运会获奖运动员 要求健全学生体质测评

本报讯 12月11日,陕西省教育厅对在第九届全国大学生运动会中获奖的运动员及优秀教练员进行了表彰。

第九届全国大学生运动会于9月8日至18日在天津举行,全国34个代表团,6000余名运动员参加12个项目的激烈角逐。陕西代表团派出的13支代表队,共获得2金7银6铜总计277.5的好成绩,并获组委会颁发的“体育道德风尚奖”。

表彰会上陕西省委教育工委委员、陕西省政府教育督导

团总督查曹晋选指出高等教育要做到让大学生不但能“上好学”,还能“健好身”。要坚持全面提高质量,实现学生体质由弱到强的历史性转变。要树立以提高质量为核心的教育观,树立以促进人的全面发展、适应社会需要为标准的教育观,建立健全教育质量保障体系和监测评估体系,把教育资源配置和学校工作重点集中到强化教学环节上来,切实促进学生体质的全面提升。(汪文)



近日,第十五届CUBA大学生篮球联赛(陕西预赛)在西安建筑科技大学落下帷幕。西安工业大学男篮一路过关斩将,最终获得甲组第三名的好成绩。

多年来西安工业大学坚持走体教结合之路,致力于发展高校篮球,培养篮球人才。校男子篮球队长期以来合

理安排学习与训练,注重队员德智体美全面发展,经过积累和发展,男篮将力争成为陕西乃至全国高校中一支强队。李金钢 张旭 摄

# 西安大学区改革成效显著 明年将全面推行

本报讯 近日,西安市教育局举办大学区管理制改革工作交流会,西安各区县教育局、各大学区代表齐聚一堂畅谈推行学区化管理以来的经验和成果。家长代表、学生代表应邀参加交流会,从切身体会谈大学区改革给学习生活带来的变化。

西安市第四十二中学学生黄茜告诉笔者,她所在的学校不是省重点中学,学校师资力量和硬件设备方面虽然也比较强大,但跟重点中学比起来还是有差距。推行大学区管理制改革对她来说最明显的变化就是,大学区范围内的资源共享,学区内重点中学的教师会到他们学校给同学们上课,跟名师面对面交

流,让她觉得自己和重点中学的差距不再那么遥远。同时,她和她的同学还可以到其他学校享用更好的硬件设备,这样提高了资源的利用率。

西安市教育局局长李颖科总结了大学区改革的初步经验,他说,西安高等教育全国排名第三,仅次于北京和上海,但基础教育相对薄弱。全省172所学校,仅有13所省级示范学校和所谓的“六大名校”,重点学校所占比例较低。推行大学区改革以来,西安市办学水平、教学质量不断提升,封闭式办学体制逐渐开放,基础教育的发展取得了实质性的成效。

李颖科指出,统一思想,提

高认识是推进大学区管理制改革的群众基础,加强领导、统筹协调是推进大学区管理制改革的组织保障;全面部署、重点突破是推进大学区管理制改革的有效方法;创新机制、改进管理是推进大学区管理制改革的重要动力。他强调,改革的成效取决于学校、老师和学生的积极性,要坚持传统方法与现代教学相结合,把师傅带徒弟的形式运用到名师带年轻教师中,并推广到教育管理的各个层面。

李颖科表示,2013年西安将全面推行大学区管理制改革,实现由“学校人”到“学区人”的转变,强化由小我到大的提升,全面促进西安教育的发展。(西宛)

# 石泉池河派出所 引导青少年走好人生路

本报讯 “互联网如同一把双刃剑,在给同学们的学习、交流等带来诸多便利的同时,也存在着不少的安全隐患,因此,提醒大家一定要提高警惕,自觉远离各类不良网络信息,避免陷入网络陷阱……”12月5日下午,在陕西省安康市石泉县池河中学,石泉县公安局池河派出所的民警们为该校学生们上了一堂生动的法制教育课,这也是池河派出所加强青少年法制教育,引导广大青少年正确走好人生之路所采取的重要举措。

这些年来,由于不少父母纷纷外出打工,从而导致大批“留守儿童”的出现,有些“留守儿童”由于长期缺乏父母的呵护以及教育管理,以致于一步步陷入违法犯罪的深渊。比如,近年来青少年犯罪率居高不下的情况,就是有力例证。针对这样的社会现状,近年来,石泉县公安局池河派出所注重从源头抓起,坚持对辖区中小学生的法制教育常态化、制度化,他们不仅注重通过大宣讲、法制展板等形式加强法制知识的宣传。

同时,石泉县公安局池河派出所还注重通过形式多样的活动做好法制意识的潜移默化。无论是开展“我学法、我懂法、我守法”专题演讲,还是围绕生动的青少年犯罪案例开展大讨论等等,以及引导青少年自编“法律顺口溜”、“法律小游戏”等,都取得了良好效果。从而在辖区中小学内形成了人人学法、人人懂法、人人守法的和谐氛围。这些年来,石泉县池河镇未发生一起青少年违法犯罪的案例。(马颀 杨汉)

# 中青报社会调查中心调查显示 当前中国式陪读较普遍

“家有读书郎,全家跟着忙。”如今,家长为孩子陪读现象屡见不鲜。为了孩子,一些家长迁徙不定,辗转租房,被称为新时代的“孟母三迁”,这种现象也被不少人称为“中国式陪读”。

上周,中国青年报社会调查中心通过调查网和民意中国网,对7925人进行的一项调查显示,62.5%的人感觉当前“中国式陪读”较为普遍,84.9%的人说自己身边就有陪读的家长。

受访者来自31个省(自治区、直辖市)。50.8%的人在直辖市、大城市,28.4%的人在中等城市,10.6%的人在中小城市,7.4%的人在县城,2.8%的人在农村或乡镇。

当前家长陪读有哪些方式?调查中,64.6%的人首选“租房陪读”,其次是“全职陪读”(50.9%),“买房陪读”排名第三(36.0%)。接下来还有:进城陪读(34.1%)、请假陪读(33.9%)、跨区陪读(29.4%)、跨市陪读(23.4%)、跨国陪读(18.2%)等。

调查显示,57.4%的人感觉家长在孩子高中阶段陪读最普遍,43.2%的人选择“初中”,33.9%的人选择“小学”。

华东师范大学教育科学学院教授马和民认为,家长要理性看待陪读,从现实出发考虑什么样的环境和生活方式才真正有利于孩子的成长,这需要和孩子对话,倾听孩子的想法。家长要知道,单纯的学业优势并不足以让孩子在社会上自立。(王聪聪)

在县城,2.8%的人在农村或乡镇。

当前家长陪读有哪些方式?调查中,64.6%的人首选“租房陪读”,其次是“全职陪读”(50.9%),“买房陪读”排名第三(36.0%)。接下来还有:进城陪读(34.1%)、请假陪读(33.9%)、跨区陪读(29.4%)、跨市陪读(23.4%)、跨国陪读(18.2%)等。

调查显示,57.4%的人感觉家长在孩子高中阶段陪读最普遍,43.2%的人选择“初中”,33.9%的人选择“小学”。

华东师范大学教育科学学院教授马和民认为,家长要理性看待陪读,从现实出发考虑什么样的环境和生活方式才真正有利于孩子的成长,这需要和孩子对话,倾听孩子的想法。家长要知道,单纯的学业优势并不足以让孩子在社会上自立。(王聪聪)



家长陪读

# 家长课堂 IAZHANGKETANG

父母是孩子的第一任老师,是孩子模仿和学习的对象。因此,父母的言行举止,甚至脾气秉性都会潜移默化地影响孩子。

**1.自己勤俭,对孩子却大手大脚**

【害处】有的家长省吃俭用,对孩子却出手大方,以为这样是爱孩子,可除了让孩子学会奢侈、不懂回报和付出,没有良好的理财意识,反倒不能让孩子明白一些他该学会的品质,如节约、有计划的支出等。

【改变方法】爱孩子不是给他昂贵的东西,而是给他合适的。从小教会孩子理财,懂得感恩和回报,明白节俭的道理,才是给孩子最好的。

**2.没有礼貌**

【害处】家长平时“出口成脏”,或者总做些没有礼貌的事情,孩子自然会有样学样,在长期的模仿中逐渐把这些举止变成自身行为的一部分,成为一个没有礼貌的人。以后无论是在人际关系上,还是在学业、事业上,没有礼貌都将成为孩子的绊脚石。

【改变方法】审视自身的行为,争取做一个讲文明、讲礼貌的人。在教育孩子上,言传身教是不可分割的两个部分。

**3.带着宝宝一起看成人剧**

【害处】有些家长喜欢带着孩子

一起看电视,因为这样既能照顾孩子还能自己娱乐,两不误。但是很多电视节目并不适合孩子观看,容易让孩子产生错误的认知,而且长期看电视对孩子的视力发育非常有害。

【改变方法】给孩子看的电视节目一定要适合孩子的发展阶段,内容健康的,而且小孩子看电视的时间也要严格规定。最好用玩游戏等来取代看电视。

**4.喜欢拿自己的孩子和别人比较**

【害处】总喜欢拿别的小朋友

和自家孩子比较,首先可能会让自己出现心理落差,从而在教育上对孩子过于严苛,或者因为总是对孩子说“你看XX怎么样”之类的话,让孩子总是把注意力放在别人孩子身上,很容易受外界影响,没有信心、自卑。

【改变方法】不要总是用别家的标准衡量自己的孩子,让孩子顺着自然的方式自由发展,只要他没有出现落后、迟缓的情形,就不要过于担心。

**5.过于爱护孩子**

【害处】你心疼孩子,所以什么也不让他做,但这样实际上就

是剥夺了孩子动手的机会,让他没有学习的机会,得不到锻炼,孩子就很难学会照顾自己的技能,同时出现依赖的思想,变成一个“懒惰”的小孩,将来也很难适应集体生活。

【改变方法】给孩子一些自主的机会,在他的能力范围内,给他分配一些事情,让孩子明白付出才有收获的道理,也让他学会该有的能力。孩子动手是学习最有效的途径,过于爱护孩子实际上是害了孩子。

**6.带着宝宝一起玩电脑**

【害处】有的家长既想玩电脑又得照顾宝宝,于是“两全其美”地带着宝宝一起玩游戏,但是电脑的辐射对孩子神经系统和大脑的发育很不利,强烈的视觉和听觉刺激都会伤害宝宝,也容易造成颈椎等骨骼发育问题。

【改变方法】孩子接触电脑太早并不是一件好事,不仅能力达不到,也没有好处,虽然很多家长想让宝宝尽早接触电脑,但也一定要适龄适量才好。

**7.当着孩子宣泄你的各种不满**

【害处】工作有压力了,朋友间有误会了,夫妻间出现争执了,你

都毫不隐瞒地向孩子倾诉,说这个不好,那个不对。这样做不仅解决不了问题,也会造成孩子的负面情绪,同时也让他慢慢学会找别人的毛病,而不能审视自身的错误,学会错误的处理事情的方式。

【改变方法】你可以用公正的态度向孩子说,告诉他生活中有美好的事情,但是别指望孩子替你解决,你也要尽量试着给孩子更积极的印象。

**8.说谎**

【害处】有时候,家长根本没

意识到自己在说谎,甚至为自己的谎言沾沾自喜。这一切,看在孩子的眼里,会是什么样的?首先,孩子会觉得说谎不是错,那么他也可能拥有这种“品质”;其次,会让他因不解,而对父母的认识产生偏差。

【改变方法】珍惜孩子的信任,不要敷衍孩子,承诺孩子的事情一定要做到。无论孩子在不在于,都争取做一个有诚信的人。

**9.做事拖拉,没有时间观念**

【害处】有些家长做事总是拖拖拉拉的,一点时间观念都没有,这样的做法延续到孩子身上,容易

让孩子也没有时间观念,对不守时、迟到之类的不良事件都没有正确的认识,日后就容易出现类似的问题。

【改变方法】从小给孩子灌输时间观念,让他们了解时间的重要性。平时做事一定要按计划进行,严格按照规定的时间完成,不要总是“来日方长”。

**10.不守交通规则**

【害处】看看左右无人、无车,就随意乱闯红灯,这样不仅威胁自身及他人的安全,也让孩子不重视

交通规则,存在侥幸的心理。没有安全意识和自我保护意识的孩子,无论出门在外或者在家都很容易遇到危险。

【改变方法】不论是否带孩子出门,都要遵守交通规则。平时也尽量告诉孩子遵守交通规则的重要性,告诉他,这样做实际上是在保护自己。

**11.当众批评孩子**

【害处】有的家长为了挽回面子或其他的原因,总是在宝宝犯错的时候当众责骂他或者羞辱他,这样会伤害孩子的自尊心,让孩子觉得自卑。也会影响亲子关系,同

时这样的做法并不能让孩子认识到自己的错误。

【改变方法】孩子犯了错误要及时指出来,但态度一定要温和,告诉他为什么错了,你的目的是让宝宝改正错误,并不是当众打击他。

**12.不爱运动**

【害处】这大概是大多数家长的通病,自己不爱运动,自然就不会带着孩子一起运动,甚至忽略运动对孩子发展的重要性,让孩子成为一个小胖墩,或者因为缺乏运动而导致某些技能发展滞后。

【改变方法】多运动是利于自己也利于孩子的事情,所以平时尽量抽空带着孩子一起做运动和游戏,既锻炼了身体,也培养了亲子关系。

**13.脾气大,随时发**

【害处】有的父母比较情绪化,不能控制自己的情绪,更可怕的总是在孩子的前面爆发。首先,这会给孩子造成很大的心理负担,增加他的恐惧感;也不利于孩子的心理建设。同时,父母这样的行为很容易影响孩子,让他也成为个暴躁的人,不能很好地控制和管理自己的情绪。父母的争吵会给孩子提供一个坏榜样,让他学会攻击性行为,说脏话、粗话。

【改变方法】学会管理自己的情绪,实在没办法控制的时候,也不要当着孩子的面随时爆发,给孩子一个良好的家庭氛围。

# 13个容易被孩子模仿的坏习惯